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INEQUATIONS — REPRESENTATION GRAPHIQUE

EXERCICES 1B

EXERCICE 1B.1

Repasser en couleur la partie de 1’axe décrite par chaque inéquation :

6 5 4 -3 2 A 0 1 2 3 4 5 6 7
X>3 | | | | | | | | | | - | | | | | |
1 1 1 1 1 1 1 1 1 I | ! ! ! ! !
6 5 -4 -3 2 A 0 1 2 3 4 5 6 7
X>-4 | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
6 5 -4 -3 2 4 0 1 2 3 4 5 6 7
X<2,5 | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | >
5 6 5 -4 -3 2 4 0 1 2 3 4 5 6 7
x> | | | | | | | | | | | | | | | |
=75 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
6 5 -4 -3 2 4 0 1 2 3 4 5 6 7
X<—6 | | | | | | | | | | | | | | | |
I I I I I I I I I I I I I I I I
6 5 4 3 2 0 1 2 3 4 5 6 7
X>_Z | | | | | | | | | | | | | | | |
=75 I I I I I I I I I I I I I I I I
6 5 4 -3 2 A 0 1 2 3 4 5 6 7
x<—1§ | | | | | | | | | | | | | | |
5 | | | | | | | | | | | | | | | |
EXERCICE 1B.2
Résoudre chaque inéquation puis représenter sur I’axe la partie qui convient.
a. 50x+300>1700 b. 800x+3000<14000 |c. 75X <900+ 30x d. 9-3x>4,5
0 0 0 0
| | | |
1 1 1 > 1
) —2x< f. — — —
e 34-2x<25 5x—-3>7x-95 q 3x224—§ h. 3x 2>2
4
0 0 0 0




Mathsenligne.net TABLEAUX DE SIGNES EXERCICES 2B
EXERCICE 2B.1 Résoudre chaque inéquation a I’aide d’un tableau de signe :
a. Résoudre : 2X+5>0 b. Résoudre : 4x-7<0 c. Résoudre : —-b5x+8<0
x| x| x|
| | | | | |
S= S= S=
d. Résoudre : —Xx-5>0 e. Résoudre : 7x-1<0 f. Résoudre : 5+3x>0
x| x| x|
| | | | | |
S= S= S=
g. Résoudre : -5+9x>0 h. Résoudre : -3—-Xx<0 i. Résoudre : 8-2x<0
x| x| x|
| | | | | |
S= S= S=
j. Résoudre : X— 2 <0 k. Résoudre ! X+1>0 I. Résoudre 3 X ! >0
3 2 4
x| x| x|
| | | | | |
S= S= S=

EXERCICE 2B.2

Résoudre chaque inéquation a I’aide d’un tableau de signe :

a. Resoudre : (2x+7)(3x=2)>0 d. Résoudre : (2x+3)(—3x+4)(5-4x)<0
X X
S—
b. Résoudre : (-5x+4)(7-3x)<0
X S=
e.  (—x+5)(3x—1)(3+2x)(-7x-3)<0
X
S:
c. Résoudre : (7-3x)(x+9)=0
X
S:
S:
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Résoudre ces inéquations en procédant de la fagon suivante :

1. Déterminer la (les) valeur(s) interdite(s)
2. Se ramener a une inéquation dont le second membre est nul.
3. Ecrire toutes les expressions avec le méme dénominateur.
4. Etudier le signe de chaque facteur puis dresser un tableau de signe.
5. En déduire I’ensemble des solutions de 1’inéquation (en prenant soin d’exclure les valeurs interdites).
3 2
a. —_—>— b. 2 <5
x+1 x-1 3x+1
c. x+l.2 d. X+l 3
6 —5x 5—-2x




Problémes sur les inéguations

Exercice 1 :

Vous avez 20 € pour prendre un taxi. La course coite 5 € plus 2,50 € par kilometre.

On désigne par m le nombre de kilomeétres parcourus.

Ecrire une inéquation permettant de calculer & combien de kilométres le taxi pourra vous conduire avec 20 €.

Exercice 2 :
Un commergant dépense 75 € pour fabriquer 150 glaces. Le prix d'une glace est de 2,50 €.
Combien doit-il faire de glace pour réaliser un bénéfice supérieur a 76 €.

Exercice 3 :
Voici les tarifs annuels de I’eau dans deux communes :

» La commune A facture un abonnement annuel de 32 € puis 1,13 € le m® d’eau consommé
» La commune B facture un abonnement annuel de 14 € puis 1,72 € le m® d’eau consommé

A partir de quelle consommation d’eau au dixiéme de m® pres, le tarif de lacommune A est-il plus avantageux
que le tarif de la commune B ?

Exercice 4 :
Eric vient de faire le plein de sa voiture. Le réservoir de sa voiture contient 54 ¢ de carburant et sa
consommation est de 7 £ pour 100 km.

Quand Eric doit-il faire de nouveau le plein de sa voiture s’il ne veut pas étre sur la réserve de 5 € du réservoir
n

Exercice 5 :
Un camion pesant a vide 2 tonnes doit passer un pont limité a 6 tonnes.
Combien de caisses de 118 kg peut-il transporter ?

Exercice 6 :

Un motard poursuit une voiture sur une autoroute. La voiture est a 150 km de la sortie et roule a 120 km/h.
Le motard roule a 130 km/h et se situe x km derriére la voiture.

Pour quelles valeurs de x le motard rattrape-t-il la voiture avant la sortie ?

Exercice 7 :

Deux opérateurs téléphoniques proposent les tarifs suivants : 0,16 € la minute avec un abonnement de 12 €
pour le premier et 0,28 € sans abonnement pour le second.

Pour quelles durées de communication le premier opeérateur est-il plus avantageux ?

Exercice 8 :
Soit un rectangle de 6 cm par 10 cm. De combien de cm peut-on augmenter sa largeur et sa longueur pour que
son périmetre reste inférieur a 96 cm ?

Exercice 9 :

On propose a un représentant deux offres d’emploi.

La société A lui propose un fixe mensuel de 1000 € avec un intéressement de 15 % sur montant des ventes
effectuées. La société B lui propose un fixe de 600 € avec un intéressement de 25 %. Le représentant hésite
puis se décide pour la société B. Quelle montant minimum de ventes pense-t-il réaliser par mois ?

Exercice 10 :

Un particulier a des marchandises a faire transporter. Un premier transporteur lui demande 460 € au départ et
3,50 € par kilometre. Un second transporteur lui demande 1000 € au départ et 2 € par kilometre.

Pour quelles distances a parcourir est -il plus avantageux de s’adresser au second transporteur ?



Exercice 11 :

Les parents d'Evan souhaitent acheter une voiture. \
lls parcourent en moyenne 25 000 km par an et voudraient conserver

ce veéhicule au moins 3 ans. lls hésitent entre deux modéles.
Un modéle diesel 3 29 500 € et un modeéle essence a 25 000€.

Modéle 1: Modeéle 2 :
Véhicule diesel. Véhicule essence.
Consommation moyenne aux | Consommation moyenne aux
100 km : 4,2 L. 100 km : 6,4 L.
\ Prix moyen au litre des carburants :
Gazole:1,339 € Essence: 1,449 €
—

Au bout de combien d’années le diésel devient-il plus avantageux ?
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INEQUATIONS — REPRESENTATION GRAPHIQUE

EXERCICES 1B

CORRIGE - NOTRE DAME DE LA MERCI - MONTPELLIER
EXERCICE 1B.1 Repasser en couleur la partie de 1’axe décrite par chaque inéquation :

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
X>3 | | | | | | | | | | | I I I I I
I I I I I I I I I I - I I I I I
-6 -5 -fh -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
X=>-4 | | | | | | | | | | | | | | |
I I I L I I I I I I I I I I I I
-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
x<2,5 | | | | | | | | | [ | | | | | |
| | | | | | | | | . | | | | |
-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
X>_§ | | | | L | | | | | | | | | |
T 9 I I I I I L I I I I I I I I I I
_-F -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
X<—6 | | | | | | | | | | | | | | |
I | [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [
-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
X>—Z | | | L | | | | | | | | | | |
=75 | | | . | | | | | | | | | | |
-6 -5 -4 = -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
X < _E I I I I ljl | | | | | | | | | | |
5 I I I I I I I I I I I I I I I I
EXERCICE 1B.2 Résoudre chaque inéquation puis représenter sur I’axe la partie qui convient.
a. 50x+300>1700 b. 800x+3000<14000 [c. 75x<900-+30x d 9-3x>4,5
< 50x>1700-300 < 800x<11000 < 45x <900 < —3x>-45
< 50x>1400 — —
., 800x 11000 o yx< 00 o X _45
50x 1400 800 800 45 -3 -3
&S —>—
50 50 110 < x<20 & x<15
& X</
& x>28 8
o x>
4
0 0 0 0
| -I | | S | -I L SN
] | ] I T
e. 34-2x<25 f. 5S5x—-3>7x-95 X 3x—-2
> _2
& —2x<-9 & —2x-3>-95 B =224-7 h =2
o X0 < —2x>92 o Lx>24 o X2 45 0xa
-2 2 - —2x _ -92 2 4
& X245 2 2 - Zx><2224x3 < 3X—-2>8
& Xx<46 2 7 &< 3x>10
= 4—8 & OX> E
3
0 0 0 0
L C | [ L L]
T | C I ] >




EXERCICES 2B

Mathsenligne.net TABLEAUX DE SIGNES

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER —

Résoudre chaque inéquation a 1’aide d’un tableau de signe :

La Mcrci

EXERCICE 2B.1
a. 2X+5>0 < 2x>-5 b. 4Xx—-7<0 < 4x<7 c. 5x+8<0 < -5x<-8
5 5 7 7 -5x _ -8 {8_ {
& X>——= & Xe |——;+® & X<— & Xe [-oo;— &S —2— S X2=- Xe| =+
2 2 4 4 -5 -5 5 5
‘ 7 8
X —00 -= +00 X —0 — +00 X —0 = o0
4 5
- (i) + 4x -7 | - + + -5X+8 | + + -

2X+5 |
7

4

|

2X+5>0 < S= }—g;-{-oo‘: Ix-7<0 < S=}oo;

e. /IX-1<0 & 7x<1

-5x+8<0 < SZE;JFO{

f. 5+3x>0 < 3x>-5

-5+9x>0 < S= {g;+oo{

d Xx-5>0 < —-x25
"< 5 < - = x<l = XE}—OO'—‘: o x>—E = X€:|—§'+OO{
c>_—1__—<:>x_—5<:>XE]—oo,—5] - 2 3 3
X —o0 -5 +00 X —0 — +00 X —00 —— +00
7 3
—X-=5 | + + - 7x-1 | - + + 5+ 3X | - + +
X520 < S ] % 5] 7X-1<0 < S=}—oo,%{ 5+3x>0 < S=:|—§;+CX)|:
g 9+9x20 & 9x=5 h. -3-x<0 < —-x<3 i. 8-2x<0 < —2x<-8
5 5 _ _ _
= XZ§ = XE{?“{ o3 a3 X e[-3;+00] %>— & X>4
X ‘—oo g +o0 X |—oo -3 +00 < Xe 4o
-5 + 9x | - + + -3-X | + + - X |_OO 4 0
8 —2X | + 4. -

8-2x<0 & S=J4;+o

2 2
j. ——< <—
b 3 0 = x 3 k. =x+1>0 < —x>-1 l. _x_zzo P §XZZ
2 5 4 5
= Xe{—;+oo[ 7 2 3 4 7 28
3 & —XX=>-1Ix— < X>—— &S IXX—>—x— x> =
2 7 4 3 5 3 15
2 2 28
X —00 — 400 X —00 —-—— +00 X —0 = 400
3 7 15
7
x—% - gi + 5x+1 - + + %X—% ‘ - ‘t +
7 2
Xx--<0 <& S= }—oo,z} —Xx+1>0 < S:}——;+oo{ 3,750 52[28;+w{
7 4" 5 15
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TABLEAUX DE SIGNES

EXERCICES 2B

La Mcrci

EXERCICE 2B.2

a. Résoudre : (2x+7)(3x—2)>0
2X+7>0 < x>—% et 3x-2>0 < x>§
7 2
X -0 —— = +o0
2 3
2X+7 - d) + +
3Xx—-2 - - 1) +
(2x +7)(3x - 2) £ 9 - + +
(2x+7)(3x-2)>0 < S= —oo;—g{uE;ﬂo{
b. Résoudre : (-5x+4)(7-3x)<0

S5x+4>0 < x<g et 7-3x>0< x<%

4 7
X —00 - - +00
5 3
-5x+4 + J) - -
7-3X + + 1) -
(=5x +4)(7 - 3x) 9 - {) +

(-5x+4)(7-3x)<0 S:E;ﬂ

c. Résoudre : (7-3x)(x+9)=0

7—3x>0c>x<% et Xx+9>0< x>-9

!
3
7-3x + Y

X+9 -

—ete
+
-e
|

(7-3x)(x+9) -

(7-3x)(x+9)=0 < S= {_9;1}

Résoudre chaque inéquation a 1’aide d’un tableau de signe :

d. Résoudre : (2x+3)(-3x+4)(5-4x)<0

2x+3>0<:>x>—g et -3x+4>0 < x<ﬂ

et 5-4x>0 < X<%

3 5 4
X —00  —— — — 4o
2 4 3
2X+3 - & + + +
-3x+4 + + + 0 -
5-4x + + - -
(2x + 3)(-3x + 4)(5 — 4x) - ||) - (r +

e. (—=x+5)(3x—-1)(3+2x)(-7x—3)<0

—X+5>0<= x<5 e 3x-1>0«< x>%

et 3+2x>0<:>x>—g et —7x—3>0c>x<—§

3 1
X —0  —— -—= - 5 —+00

7 3
—X+5 + + + + 0 -
3x-1 - - -0 * +
3+ 2X - 0 + + + +
-7Xx-3 + + - - -
+ (’ - ? +
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INEQUATIONS QUOTIENTS AVEC TRANSFORMATION D’ECRITURE

EXERCICES 3B

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI - MONTPELLIER

3 2
a. _

Xx+1 x-1
Valeurs interdites : x=—-1 et x=1
AMﬁ:-;i———E—>O

x+1 x-1
3(x-1) 2(x+1)
— >0
(x+1)(x-1) (x—-1)(x+1)
¢>3X_3_2X_2>
(x+1)(x-1)
- X—-5
(x+1)(x-1)
X-5>0 < x>5
X+1>0 < x>-1 et x-1>0 < x>1

>0

X -1 1 5
X—5 - - -0 +
X+1 -0 + + +
x-1 - -0 + +
Q(x) - +| -0 +

S=]-1;1 U5+

2
3x+1

b. <5

Valeur interdite: 3x+1#20 < x;t—%

Ainsi : -5<0

3x+1

5(3x+1 _15%—
2 5(3x+1) . 2-15x-5_,
3x+1  3x+1 3x+1

_15x— 3(-5x -1
-15x-3_ . _ 3(5x-1)
3x+1 3x+1

S5x-1>0 & -5x>1 < x<—%

X+1>0 © 3x>-1 < x>—%

3x+1
>

>2
6 —5x

Vdmuhﬂmﬁhe:x¢g

3x+1

6—-5X%x

3x+1_2(6—5x)ZO

6-5x 6-5x
¢>3X+1_12+10X20

6-5X%x

13x-11
=

6—-5X

Ainsi : -2>0

>0

13x-11>0 < 13x>11 < x>%%

6-5x>0 & -5x>-6 < x<g

1 1

X —— JR—

5
—5x-1 + + 0 -
3Xx+1 - 0 + +
3(=5%x-1 _ + 0 =

3x+1
S:}%m—l[u{jﬁ+w[
3 5
d 3x+1£_
5-2x

Valeur interdite : 5-2x#0 < x¢g

AMﬁ:3X+1+3SO
5-2x

3(5-2
3x+1 ( x)SO
5-2x 5-2x
¢>3X+1+15_6X§0
5-2x

-3x+16
& —<0
5-2x

-3Xx+16>0 & -3x>-16 & x<%

5-2x>0 < -2x>-5 < x<g
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11 6 5} 16
X — — X — -
13 ) 2 3
13x-11 — 0 + + —3x+16 + + 0 -
6—-5x + + 0 - 5—2X + 0 - —
13x-11 B 0 - -3x+16 .\ — 0
65X 5-2x
S = E’g S= §’E
135 2 3




CORRIGE - Notre Dame de La Merci - Montpellier
Exercice 1 :

Vous avez 20 € pour prendre un taxi. La course cotite 5 € plus 2,50 € par kilometre.
On désigne par m le nombre de kilometres parcourus.
Ecrire une inéquation permettant de calculer a combien de kilometres le taxi pourra vous conduire avec 20€

Soit m le nombre de kilométres parcourus :
5+2,5m<20
2,5m<20-5
2,5m<15
m< 2
2,5
< m<6

g ¢ ¢

Avec 20 €, on pourra parcourir au maximum 6 kilometres.

Exercice 2 :
Un commercgant dépense 75 € pour fabriquer 150 glaces. Le prix d'une glace est de 2,50 €.
Combien doit-il faire de glace pour réaliser un bénéfice supérieur a 76 €.

Soit x le nombre de glaces réalisées, le bénéfice est la différence entre ce que 1’on gagne (les recettes) et ce
que I’on a dépensé pour produire les glaces :
bénéfice = recettes —codts = 2,50 x x — 75

On veut un bénéfice supérieur a 76 €, soit :
2,50x—-75>76
2,50x >76+75
2,50x >151
1L

2,50

< x>60,4

Le commercant aura un bénéfice supérieur a 76 € a partir de la 61°™ glace.

(S )

X

Exercice 3 :
Voici les tarifs annuels de |’eau dans deux communes

* La commune A facture un abonnement annuel de 32 € puis 1,13 € le m® d’eau consommé
* La commune B facture un abonnement annuel de 14 € puis 1,72 € le m® d’eau consommé

A partir de quelle consommation d’eau au dixiéme de m3 pres, le tarif de la commune A est-il plus avantageux
que le tarif de la commune B ?

Soit x le nombre de m® d’eau consommés.
Le colt de lacommune A serait égal a: 32+1,13x X.

Le codt de lacommune B serait égal a : 14+1,72x X.

La question posée revient a résoudre :
32+1,13xx<14+1,72%x X

< 1,13x<14+1,72x-32
< 113x-1,72x <14 -32
< —0,59x<-18



0,59
< x>30,5

< X>

Le tarif de la commune A est plus avantageux que le tarif de la commune B a partir de 30,6 m® d’eau
CONSOMMES.

Exercice 4 :
Eric vient de faire le plein de sa voiture. Le réservoir de sa voiture contient 54 € de carburant et sa
consommation est de 7 € pour 100 km.

Quand Eric doit-il faire de nouveau le plein de sa voiture s il ne veut pas étre sur la réserve de 5 € du réservoir
?

Soit x le nombre de km parcourus par Eric. Il souhaite refaire le plein avant d’avoir utilis¢ 49 1 d’essence.
La consommation du véhicule étant proportionnelle au nombre de kilométres parcourus, par un produit en
croix, on obtient la relation suivante :
7 litres ‘ 100 km 7xx=49%100
‘= 49x100 _ 200

soit :

49 litres x km

La consommation doit étre inférieure a 700 km.

Avec une inéquation : soit m le nombre de litres d’essences consommeés, Eric souhaite que :

m< 49
La consommation du veéhicule étant proportionnelle au nombre de kilometres parcourus, par un produit en
croix, on obtient la relation suivante :

7 litres ‘ 100 km 100xm=7xX
) TxX
. SOIt : m=
m litres x km 100
L’inéquation m< 49 devient :
7 x X <49
100
< TxX<49%x100
4900
X< —
< Xx<700

Eric doit refaire le plein avant 700 km.

Exercice 5 :
Un camion pesant a vide 2 tonnes doit passer un pont limité a 6 tonnes.
Combien de caisses de 118 kg peut-il transporter ?

Soit x le nombre de caisses transportées.
On désire que :
2000+ xx118 < 6000

< 118x <6000-2000
4000

& X<——
118

< x<339
Le camion doit transporter au maximum 33 caisses.



Exercice 6 :

Un motard poursuit une voiture sur une autoroute. La voiture est a 150 km de la sortie et roule a 120 km/h.
Le motard roule a 130 km/h et se situe x km derriére la voiture.

Pour quelles valeurs de x le motard rattrape-t-il la voiture avant la sortie ?

La vitesse est en kilométres par heure, d’ou votre formule de physique :

v:9 & yxt=d & t:9
t \;

Le motard rattrapera la voiture si son temps de parcours est inférieur a celui de la voiture pour atteindre la
sortie.
Le temps mis par la voiture est :

t = d = 150 = > =1,25heure (une heure et 60x 2 =15minutes)
v 120 4 100
Le temps mis par le motard est :
_d _150+x
27 v 130
Le motard rattrapera la voiture si t, <t; soit:
150 + x <125
130

< 150+ x<1,25%x130
& x<1,25%x130-150
& x<12,5
C’est-a-dire si la distance de retard est inférieure ou égale a 12,5 km.

Exercice 7 :

Deux opérateurs téléphoniques proposent les tarifs suivants : 0,16 € la minute avec un abonnement de 12 €
pour le premier et 0,28 € sans abonnement pour le second.

Pour quelles durées de communication le premier opérateur est-il plus avantageux ?

Soit x la durée du temps de communication.

Avec le premier opérateur, le tarif est :

f (x)=0,16x+12
Avec le deuxiéme opérateur, le tarif est :
g(x)=0,28x
Le premier opérateur est plus intéressant si f (x)<g(x), soit:
0,16x+12 < 0,28x
12 <0,28x—-0,16x
12 <0,12x
12 - 0,12x
0,12 0,12
< 100< x
Soit a partir de 100 minutes de communication.

0 ¢¢

Exercice 8 :

Soit un rectangle de 6 cm par 10 cm. De combien de cm peut-on augmenter sa largeur et sa longueur pour
que son périmetre reste inférieur a 96 cm ?

Soit x la longueur ajoutée a la longueur et a la largeur. Le nouveau périméetre devient :

2x(longueur +largeur ) = 2x((10+X) +(6+X)) = 2x(10+ X+6+ X) = 2x(2x+16) = 4x+32

Ce périmétre reste inférieur a 96 si :
4x+32 <96
< 4x<96-32

< 4x<64



4x 64
_<_
4 4
< X<16.

On ne peut allonger les longueur et largeur de plus de 16 cm si on souhaite un périmétre inférieur a 96 cm.

Exercice 9 :
On propose a un représentant deux offres d’emploi.
La société A lui propose un fixe mensuel de 1000 € avec un intéressement de 15 % sur montant des ventes
effectuées. La société B lui propose un fixe de 600 € avec un intéressement de 25 %. Le representant hésite
puis se décide pour la société B. Quelle montant minimum de ventes pense-t-il réaliser par mois ?
Soit x le montant des ventes.
La soiété A rémunérerait :

1000 +15% x x = 0,15x +1000
La soiété B remuneérerait :

600+ 55%x x =0, 25x + 600
Le commercial estime que la société B le rémunererait mieux, donc que le montant de ses ventes vérifierait :
0,15x+1000 < 0, 25x + 600
0,15x+1000 -0, 25x < 600
—0,1x+1000 < 600
—0,1x < 600-1000
—-0,1x < -400
-0,1x _ —400
> _

-0,1 -01

< X>4000

Le commercial pense réaliser plus de 4000 € de ventes par mois.

0 0000

Exercice 10 :

Un particulier a des marchandises a faire transporter. Un premier transporteur lui demande 460 € au départ
et 3,50 € par kilometre. Un second transporteur lui demande 1000 € au départ et 2 € par kilometre.
Pour quelles distances a parcourir est -il plus avantageux de s adresser au second transporteur ?
Soit x le nombre de kilométres.
Le tarif du premier transporteur est :
3,5x + 460

Le tarif du deuxieme transporteur est :
2x+1000.
Le deuxieéme tarif est plus intéressant si :
3,5x+460 > 2x+1000

3,5x+460—2x >1000
1,5x+ 460 >1000
1,5x >1000-460
1,5x > 540

1,5x 540

A i

15 15

< x>360

A partir de 360 km.

0 ¢0¢0

Exercice 11 :



Les parents d’Evan souhaitent acheter une voiture.

ce véhicule au moins 3 ans. lIs hésitent entre deux modéles.
Un modéle diesel a 29 500 € et un modéle essence a 25 000€.

Ils parcourent en moyenne 25 000 km par an et voudraient conserver

~

Modéle 1: Modele 2 :
Véhicule diesel. Véhicule essence.
Consommation moyenne aux | Consommation moyenne aux
100 km :4,2 L. 100 km : 6,4 L.
Prix moyen au litre des carburants :
Gazole: 1,339 € Essence: 1,449 €

1/

Au bout de combien d’années le diésel devient-il plus avantageux ?
Soit x le nombre d’anneées.

25000

La consommation d’essence du véhicule diesel est : T>< 4,2 =1050 litres par an.

La consommation d’essence du véhicule essence est :

25000

Les frais du véhicule diesel sont :
29500 +1050x1,339x x =1405,95x + 29500

Les frais du véhicule essence sont :
25000+1600x1,449x x = 2318,40x + 25000

Le diesel devient plus avantageux lorsque :

0 ¢00C0

e

1405,95x + 29500 < 2318, 40x + 25000
1405,95x + 29500 - 2318, 40x < 25000
—912,45x+ 29500 < 25000
—912,45x < 25000 —-29500
—912,45x < —4500
—912,45x S —4500
-912,45 912,45
X >4,931777

Le diesel devient plus intéressant a partir de la 5°™ année.

0 x6,4=1600 litres par an.



